

近1.5万人下载AI短视频

发朋友圈迅速抢占C位

# 这项“黑科技” 哈马火出圈

□本报记者

张堃雷 于秋莹 高云/文

张大巍 韩伟/摄

霸屏朋友圈，占领抖音流量顶峰……在8月27日结束的哈尔滨银行2023哈尔滨马拉松比赛中，由哈尔滨日报报业集团有限责任公司的战略合作伙伴——北京凯利时科技有限公司提供的马拉松AI短视频技术，通过跑友们的个人社交媒体和短视频平台的传播后人气爆涨。这一首次在哈马上亮相的“黑科技”，让众多跑友和网友直呼“太酷啦”！

据凯利时科技有限公司提供的数据显示，今年参加哈马全程马拉松和半程马拉松的有效人数为19710人，其中有17137人在比赛过程中生成了有效视频，14688人进行了视频下载，可谓在全网形成了爆炸式传播之势。AI短视频不仅为广大跑友留下了在赛场上的珍贵影像，也成为了众多长跑爱好者展现赛场面貌，并在跑友圈进行有效社交的全新手段。

## 赛事引入“黑科技” 让跑马的快乐加倍

作为哈马赛事的官方配速员，王金明早在2018年就参加了哈马的比赛。但很遗憾的是，她当时并没有在赛道上留下任何奔跑过程中的照片。所以在今年的比赛结束后，王金明第一时间拿出了手机，查看了自己的参赛短视频。“我会把这段视频保存好，作为自己跑马生涯中的一次回忆而留存。”

目睹了王金明在看视频时的津津乐道，信伟彬也拿出了手机，学习下载马拉松AI短视频的方法。来到哈尔滨参赛的他对哈马赛事赞不绝口：“哈马不仅组织好，赛事沿途的风景漂亮，服务质量也在逐年提高。今年，比赛又引入了这样的‘黑科技’，无疑又提高了我们的参赛体验。”信伟彬说，也希望能有更多的跑友下载自己的专属参赛“纪录片”，将自己参加哈马的快乐分享给更多身边的人。

## 百万大V直言

“细节很赞，很满意”



本报记者采访王瑟(左)

在完赛后，很多跑友第一时间便通过哈马官网、冰城+App和官网短信的方式查看并下载了专属于自己的哈马



参赛“纪录片”，并通过自己的个人社交媒体进行传播。来自广东的跑者王瑟在赛后拿出了手机，打开了由马拉松AI短视频技术生产的他参加哈马的短视频。作为一名在抖音上有174.6万粉丝的“大V”，王瑟每年都要参加10场以上的马拉松。“虽然以前也参加过采用马拉松AI短视频技术的比赛，但每次的视频片段里只有2—3个镜头，这次我打开看了一下，至少有5个镜头，而且细节捕捉得很赞。”作为一名“85后”跑者，王瑟对于这段“参赛纪录片”的质量表示很满意。

## 马拉松AI短视频 “网感”十足

今年的哈马首次引入了马拉松AI短视频技术，参赛者们不再自带视频设备进行拍摄，就可以在赛后2小时内一键轻松获取自己专属的哈马参赛“纪录片”。首次参加哈马的刘韶婷在比赛结束后，第一时间将自己的马拉松AI短视频转发到朋友圈，短时间之内就收获了近50个点赞。

刘韶婷告诉记者，在比赛前她就得知了今年的哈马加入了马拉松AI短视频技术，“体育与科技结合，马拉松AI专属短视频为比赛注入了新鲜体验，让哈马的比赛现场变‘秀’场，增加了趣味性、参与性，给所有的哈马参与者留下了特殊的专属纪念。科技赋能哈马赛事，让更多人关注体育、关注美丽的哈尔滨。”刘韶婷说。

## “个人纪录片”太赞 不用再麻烦朋友帮忙

“快来看！这是我参加哈马的个人专属视频！”比赛刚结束，63岁的哈马选手赵英凯就拿到了自己的马拉松AI短

视频，他兴奋地发朋友圈广而告之，“参加马拉松还有自己的‘比赛纪录片’，这也太先进了！”

赵英凯是已经“奔跑”十四年的资深马拉松爱好者，以前参赛想给自己留个纪念不容易，要不自己带设备自拍，要不就麻烦朋友帮忙，今年马拉松的AI视频是“大惊喜”，“这一路跑过去，我都没注意摄像头在哪就抓拍这么清楚！发朋友圈好多人点赞。”

## 朋友圈最靓的仔 风头一时无两

“AI黑科技超赞！”“一键生成专属哈马VLOG！”这是哈尔滨跑友李鹏第二次参加哈尔滨马拉松的比赛，今年首次加入的马拉松AI短视频技术让他成为朋友圈里最靓的仔，一时风头无两。

李鹏曾在2017年时就参加过哈尔滨马拉松，但由于性格腼腆有点“社恐”，比赛结束后根本没拍照让他非常遗憾。这次在比赛前，李鹏就听说了哈马首次加入了“赛场黑科技”——马拉松AI短视频。

李鹏告诉记者，短视频利于传播，相比于照片更具有视觉冲击力。“马拉松AI短视频技术能为我们这些跑友量身定制专属VLOG，展现出运动最美、最阳光、最有活力的一面，让每一个人都成为‘主角’，我觉得特别有意义。”

## 发布AI短视频 迅速抢占朋友圈C位

“哈尔滨日报社冰城+为哈马提供马拉松AI短视频！输入跑号定制专属VLOG，成为朋友圈里的‘战斗机’。”34岁的徐光在朋友圈发布了自己的专属马拉松AI短视频后，迅速得到了大家的点赞，瞬间就让徐光成为了朋友圈的C位王。

“很累，但很有意义。”徐光告诉记者，他今年是第一次参加哈尔滨马拉松比赛，也是他本人第一次参加这种高规格的体育赛事，“在比赛的后半程中我的小腿一直都处于抽筋状态，可我告诉自己要坚持下来，要完成比赛。遇到困难不要退缩、不要轻言放弃，这就是马拉松的意义所在。”让徐光十分惊喜的是，在完赛后可以通过马拉松AI短视频回顾自己在赛场上的精彩画面，生成自己的哈马专属VLOG。“第一次比赛就赶上了马拉松AI短视频技术的应用，真的很赞！也希望之后有更多更先进的技术赋能哈马赛事，为哈尔滨发展做好宣传。”徐光说。

